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Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (Die Linke)
Drs.-Nr.: 8/1641
Thema: Haltungsbedingungen in Tierversuchseinrichtungen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:
Frage 1. Wie grof3 sind die Kafige/ Raume, in denen die Hunde gehalten Zetifikat seit 2021

werden, und wie sind sie ausgestattet? (Bitte nach Einrichtung e
aufschlisseln.)

Die Raume der Hundehaltung an der Veterinarmedizinischen Fakultat (VMF) MACH S
Leipzig haben folgende Grol3e (Ausstattung): WAS

: ' _ ) BN WICHTIGES
- Zwinger 1 mit Auslauf: 10,5 m? @erhohte Plattform im AuRenbereich, Arbeiten im Offentlichen Dienst Sachsen

Liegematte mit Decke im Innenbereich).

- Zwinger 2 mit Auslauf: 10,5 m? (erhdhte Plattform im AuRenbereich,
Liegematte mit Decke im Innenbereich).

- Zwinger 3 mit Auslauf: 10,5 m? (erhohte Plattform im AuRBenbereich,
Liegematte mit Decke im Innenbereich).

- Zwinger 4 mit Auslauf: 10,5 m? (erhohte Plattform im AuRenbereich,
Liegematte mit Decke im Innenbereich).

- Zwinger 5 mit Auslauf: 11 m? (erhéhte Plattform im AuRenbereich,
Liegematte mit Decke im Innenbereich).

- Zwinger 6 mit Auslauf: 13 m? (erhohte Plattform im AuRenbereich,
Liegematte im Innenbereich).

- gemeinsame Freilaufflache: 55,5 m?
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Frage 2: Welche Beschaftigungs- und Spielmdglichkeiten stehen den Hunden zur
Verfiigung? (Bitte nach Einrichtung aufschlisseln.)

Frage 3: Welche Moglichkeiten fur Auslauf an der frischen Luft gibt es? Wie
regelmanig kénnen die Hunde diese nutzen? (Bitte nach Einrichtung aufschlisseln.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 2 und 3:

Den Hunden stehen an der VMF ein permanenter Zugang nach Aul3en, erhohte
Liegeflachen im AulRenbereich sowie Kaumaterial im Innenbereich zur Verfligung. Ein
Freilauf im Aufl3enbereich mit Tunnel, Sandkasten, erh6hter Plattform, Unterstand und
Ballen/Tauen wird taglich genutzt. Zuséatzlich werden die Hunde taglich mindestens 30 bis
60 Minuten ausgefuhrt. Es werden weiterhin Apportierspiele sowie Eingewdhnungs- und
Trainingsprogramme durchgefiihrt.

Frage 4: Gab es seit 2018 Veranderungen in den Haltungsbedingungen der Hunde,
z.B. veranderte KafiggroRe, Beschaftigungsmoglichkeiten, Auslauf? (Bitte nach
Einrichtung und Jahr aufschlisseln.)

Es fanden an der VMF seit dem Jahr 2018 keine Baumafihahmen statt, die Uber
Reparaturen und Instandhaltung hinausgingen.

Frage 5: Wie oft werden die Hunde aktuell tierarztlich untersucht und liegen
entsprechende Protokolle vor? (Bitte nach Einrichtung aufschlisseln und
Protokolle anfiigen.)

Gemall 8§87 Absatz1l Nummer 7 der Tierschutz-Versuchstierverordnung ist in den
Betriebs- oder Geschéftsrdaumen ein Kontrollbuch zu fiihren, in dem Auffalligkeiten in
Bezug auf den Gesundheitszustand der Hunde einzutragen sind. Weiterhin sind nach 8 8
der Tierschutz-Versuchstierverordnung Aufzeichnungen Uber alle wesentlichen
fortpflanzungsbezogenen, tiermedizinischen und das Verhalten des Tieres betreffenden
Informationen zum jeweiligen Hund zu fihren. Die Aufzeichnungen werden in der
Einrichtung gefuhrt, sie liegen der Staatsregierung nicht vor.

Mit freundlichen GriBen
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